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　　【 請願趣旨 】

あざさ苑および中央公民館の調理室の利用を町民に開かれたものにしていただきたい。

　　【 請 願 理 由 】

小学校が長期休暇に入ると、われわれ保護者は、学童保育で子供たちをあずかってもらうことにより安心して働きに出ることが出来ています。
ただ、小学校休暇中は給食がないため、毎日のお弁当作りが必要になります。
その負担を少しでも軽減できればと、子供をあずかって下さっている学童保育のスタッフ方は、子供と一緒に行う昼食づくりの行事を計画し行ってくれます。
その行事がたとえ数日だったとしても、保護者としては、毎日のお弁当作りの軽減となり、助かっており感謝しております。
公共の場の調理室が空いているにも関わらず、「自由に貸す場所ではない」として、貸してもらえないことが、学童保育運営スタッフの気遣い・保護者の負担の軽減を、否定する結果となり、住民の利益になっていません。
　空いている日に調理室を貸していただくことにより、保護者も助かり、子供たちも食事を作ることを通して、食育の大切さを学ぶ良い機会にもなると考えます。
「あざさ苑および中央公民館の調理室の利用を町民に開かれたものにする」ことは、「住民の福祉の増進を図ること」とする住民自治法の基本にも則したものだと考えます。よって公共の施設における調理室の利用をオープンなものにしていだきたい。
【 請願事項 】

住民の福祉の増進を図る、住民の利益につながると考えられる場合については、すみやかに、公共の施設における調理室の利用をオープンなものにお願いしたい。
